

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVI Nr. 13 846

Joi 26 februarie 1987

6 PAGINI — 50 BANI

În spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

CONSILIILOR AGROINDUSTRIALE — UN ROL TOT MAI ACTIV ÎN ÎNFĂPTUREA NOII REVOLUȚII AGRARE

Sînt încredințați că toți oamenii muncii din agricultură, toți cooperatorii, întreaga țărănime vor acționa în deplină unitate pentru îndeplinirea obiectivelor din agricultură, realizarea noii revoluții agrare și obținerea unor recolte-record în acest an.

NICOLAE CEAUȘESCU

Inscrisă în practica profund democratică promovată de consecvența de secretar general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a se întîlni și de a se sfătui continuu cu oamenii muncii și cadrele din toate domeniile de activitate. Consfătuirea comună cu toți președinții consiliilor unice agroindustriale și organizatorii de partid din întreaga țară a constituit un moment deosebit de important în dezvoltarea sarcinilor ce revin oamenilor muncii din agricultură în acest an și în perspectivă.

La 25 de ani de la încheierea procesului de cooperativizare a agriculturii, așa cum sublinia secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în cuvîntarea rostită la sedința de închidere a programului de pregătire și instruire a organizatorilor de partid, președinți ai consiliilor agroindustriale de stat și cooperatiste, agricultura noastră socialistă se prezintă cu un bilanț bogat de realizări, care sînt armonios și firesc integrate în bilanțul general al dezvoltării patriei noastre în anii construcției socialiste. Pînă în prezent, agricultura noastră socialistă a înregistrat în dezvoltarea economiei, a industriei și agriculturii, a tuturor sectoarelor de activitate, în ridicarea nivelului de civilizație al orașelor și satelor și creșterea bunăstării materiale și spirituale a oamenilor muncii, secretarul general al partidului sublinia faptul că: „La baza tuturor acestor realizări a stat alianța trinitică între clasa muncitoare, țărănime și intelectualitate, unitatea întregului popor, sub conducerea gloriosului nostru

partid comunist, care-și îndeplinește cu cinste misiunea istorică de a conduce întreaga națiune pe calea fâuririi unei societăți libere, care să asigure deplină egalitate în drepturi pentru toți cetățenii patriei, bunăstarea și fericirea întregii națiuni”.

Crearea și dezvoltarea propriilor consilii unice agroindustriale, impuse în agricultură, prin organizarea acestora pe baza proprietății socialiste, de stat și cooperatiste, întărirea și dezvoltarea continuă a democrației socialiste pentru a asigura participarea tuturor oamenilor muncii în acest context, situind dezvoltarea proprietății socialiste și a democrației socialiste în centrul activității partidului ca un obiectiv major și permanent, secretarul general al partidului accentua necesitatea întăririi continue a proprietății socialiste din toate domeniile, a creșterii răspunderii colectivelor de oameni ai muncii, a țărănimii, în buna gospodărire a mijloacelor încredințate — în calitatea lor de proprietari, producători și beneficiari — ca o cerință majoră pentru îndeplinirea programelor mărețe de dezvoltare a țării pe toate planurile.

În sistemul conducerii agriculturii noastre socialiste consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste reprezintă o verigă de importanță majoră, lor revenindu-le sarcini deosebite în îndeplinirea politicii agrare a partidului. Cuvîntarea secretarului general al partidului constituie un amplu și cuprinzător program de activitate pentru consiliile unice agroindustriale, alături de sarcinile care revin în acest an în sectorul producției agricole impune să se acționeze hotărît pentru îmbunătățirea și perfecționarea generală a întregii activități din toate domeniile agriculturii. Sublinind această cerință, secretarul general al partidului arată că, în acest scop, consiliile unice agroindustriale au marea răspundere de a asigura o bună organizare și folosire a teritoriului, să militeze ferm pentru introducerea — largă și progresivă — a celor mai noi cuceriri ale cercetării științifice, să determine utilizarea cu eficiență maximă a mijloacelor tehnice, materiale și financiare pentru obținerea de producții mari, corespunzătoare obiectivelor noii revoluții agrare. Situid în centrul activității lor

înfăptuirea neabătută a sarcinilor stabilite în acest an privind creșterea producției agricole în toate sectoarele, și îndeosebi a producției de cereale, consiliile unice agroindustriale trebuie să se ocupe intens și să ia măsurile ce se impun ca la executarea lucrărilor de primăvară să se respecte toate prevederile stabilite, astfel încît la porumb, ca și la celelalte culturi de primăvară să se obțină recolte cât mai bune. Firesc, în ansamblul măsurilor ce trebuie luate pentru buna desfășurare a lucrărilor din acest an, un loc central trebuie să-l ocupe cele privind folosirea intensivă a pămîntului, realizarea complexului de acțiuni pentru sporirea fertilității solului, cit și îndeplinirea programelor de extindere a irigațiilor, descărilor și a combaterii eroziunilor solului. Cu deosebire în acest an și în perspectivă se pune problema asigurării tuturor condițiilor pentru folosirea cu mai eficiență a amenajărilor pentru irigații existente, care ocupă acum circa 3,3 milioane hectare. Cum sublinia secretarul general al partidului, trebuie luate astfel de măsuri și să se muncească la un asemenea nivel tehnic și calitativ încît pe terenurile irigate să se obțină producții mai mici de 7.000 kg grâu la hectar și 15—20 de mii kg de porumb, recolte corespunzătoare trebuind să se realizeze la toate culturile în sistem irigat.

Atribuirea și sarcinile ce revin consiliilor unice agroindustriale sînt deosebit de complexe, ele fiind chemate să se ocupe de toate

toate gradele și în limbile naționalităților concloitoare, dezvoltarea unei bogate activități social-culturale și artistice, funcționarea a numeroase teatre, publicarea a mii de titluri de cărți, tipărirea de ziare și reviste în limbile naționalităților concloitoare — toate acestea pun în lumină condițiile de care beneficiază cetățenii ce aparțin diferitelor naționalități de a-și dezvolta cultura proprie, ca parte integrantă a noii culturi socialiste.

Realizările istorice obținute de poporul nostru în edificarea noii societăți, în rezolvarea justă a problemei naționale își găsesc, în plan politic, o vie ilustrare în unitatea și coeziunea de neclintit a întregului popor în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Unitatea, materializată în voința tuturor fiilor patriei — români, maghiari, germani și de alte naționalități — de a-și dedica priceperea și energia îndeplinirii obiectivelor adoptate de Congresul al XIII-lea, de a-și intensifica contribuția la înflorirea patriei comune — este cucerirea cea mai de preț a acestor ani, încoronarea mărețului efort constructiv al poporului. Toți cetățenii României socialiste sînt profund convinși că, întîrind mereu această unitate, patria comună se va afirma mereu mai puternic ca o țară liberă, demnă, suverană, independentă, ca o țară în care idealurile socialiste au devenit pe deplin și trairic idealuri ale întregului popor, asumate și promovate consecvent de întreaga noastră națiune.

(Continuare în pag. a V-a)

PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe ambasadorul Republicii Federale Germania

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, miercuri, 25 februarie, pe Hartmut Wolfgang Schulze Boysen, ambasadorul Republicii Federale Germania la București, cu prilejul încheierii misiunii sale în țara noastră.

În timpul convorbirilor care a avut loc cu această ocazie, au fost subliniate bunele relații statornicite între România și R.F. Germania, precum și dorința dezvoltării lor în continuare, atât pe plan bilateral, cit și pe arena internațională.

Ambasadorul R.F. Germania a adresat cald mulțumiri pentru sprijinul ce i-a fost acordat de președintele Nicolae Ceaușescu, de Consiliul de Stat și guvernul român în îndeplinirea misiunii sale în țara noastră.

Eroică luptă revoluționară, sub gloriosul stindard al partidului, pentru libertate și dreptate socială, pentru gloria și măreția patriei

În luna martie se împlinesc 65 de ani de la crearea Uniunii Tineretului Comunist și trei decenii de la înființarea Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din România, momente de hotărîtoare însemnate în istoria mișcării revoluționare de tineret din țara noastră. Aceste aniversări pun în lumină bogatele tradiții ale organizațiilor politice și luptei revoluționare a tineretului din România, importanța sa contribuție la triumful cauzei partidului comunist, la împlinirea marilor aspirații de dreptate, libertate și progres ale poporului, la realizarea tuturor prefacerilor revoluționare din societatea românească. Aceste aniversări reprezintă, totodată, o grăitoare expresie a prețurii pe care partidul, întregul popor o dau contribuției pe care, astăzi, tineretului patriei o aduce la asigurarea mersului neabătut înaintea patriei socialiste, a încrederei că tinăra generație va pune marea sa energie și uriașul său potențial de energie creatoare, vocația noului și cutezanul în gîndurile ce-l sînt proprii în slujba realizării mărețelor obiective pe care țara și le propune pentru timpul pe care îl străbate, dînd astfel o nouă strălucire tradițiilor sale revoluționare.

De la debutul așa cum subliniază secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tineretul a reprezentat, prin atamentul neștrămutat față de adevăr și dreptate, prin regeștia față de nou, prin dinamism și însuflețire, un însemnat factor al progresului social-economic. De-a lungul îndelungatei noastre istorii, tinerii au fost aceia în ale căror calde inimi au avut, cu statornicie, un vibrat și profund ecou marile vrei și nevoi ale țării; iu-bind cu toată puterea sufletului lor curat vatra străbună, tinerii patriei și-au asumat, fără să șovăie, datoria de a fi în primele rînduri în lupta pentru apărarea ei; sub conducerea unor voinzori și domnitri viteji, adesea ei însiși tineri, tineretul a înfruntat fără de teamă armile ce puhoiau pe pămîntul românesc; le-a înfruntat cu toată arderea virgii, arătînd astfel că dragostea de țară nu astăpăie, spre a fi puternică și trairică, numărul anilor; le-a înfruntat și a biruit, adesea cu prețuri grele al multor viteji. Înselați de adevăr și dreptate, tinerii s-au avîntat în clocotul atîtor bătălii eroice ce au împurpat, de-a lungul secolilor, cerul țării. Spre a ne referi la vremuri mai apropiate de noi, tinerii au fost cei mai mulți dintre pașoptiști care, într-o vreme cînd organizarea era întinsec de corii despotismului, de amenințările marilor imperii vecine, au stîtut nu numai să vadă mai departe, dar au cutezat să ridice poporul la luptă pentru drep-

ta Conferința generală a tineretului socialist, din 19—20 martie 1922, care a hotărît unificarea mișcării revoluționare de tineret într-o organizație centralizată la seara întregii țări, asezarea activității acesteia pe baze noi de acțiune, revoluționare. Cu îndreptățire aprecia deci o publicație a epocii că: „Rezultatele conferinței sînt imense. Unificarea care le dă organizațiilor noastre forță și viață, unificarea reală a început... Dar nu numai aceasta a fost opera conferinței noastre. Bazele și direcțiile noi, organizatorice au fost date mișcării tineretului”.

O apreciere pe care avea să o confirme cu strălucire perioada care a urmat, în cursul căreia organizația revoluționară de tineret (din 1924 aceasta și-a luat denumirea de Uniunea Tineretului Comunist), acționînd neabătut sub conducerea partidului, a descurat o vastă activitate politico-organizatorică de unire și mobilizare a tineretului în lupta revoluționară, a constituit o prezentă vie, însuflețită în toate marile bătălii

65 DE ANI DE LA CREAREA UNIUNII TINERETULUI COMUNIST, 30 DE ANI DE LA ÎNFIINȚAREA UNIUNII ASOCIAȚIILOR STUDENȚILOR COMUNIȘTI DIN ROMÂNIA

tru libertate. Acum e rîndul nostru, nouă ne este dat a completa unitatea națională, a întări libertatea și a face ca egalitate să nu fie un van nume”.

Rumul organizației tineretului revoluționar — avîndu-și începuturile încă în veacul trecut — avea să fie hotărît învins de faurirea Partidului Comunist Român la istoricul Congres din mai 1921. Pînă din adevărul că tineretul constituit o amplă și viguroasă forță socială, larg deschisă la nou și înnoire, însuflețită de idealurile dreptății, cinstei și adevărului, partidul s-a preocupat sustinut, încă de la începuturile sale, de educarea și formarea tineretului generații în spiritul celor mai bune tradiții ale poporului, de unirea și organizarea rîndurilor tineretului sub flamura luptelor revoluționare, astfel încît marile energii și elanul său generos să fie puse în slujba cauzei edificării unei societăți noi, socialiste pe pămîntul României. Așa cum s-a subliniat, în perioada imediat următoare congresului din mai 1921, această preocupare izvora din convingerea că în tineret era „speranța ce partidul și-o pune pentru a desăvîrși opera în numele căreia lucrează”, că acesta „nu fi mine pionier lumii noi”. Erau convinșeri adîmca celor care însuflețeau tineretul muncitor, convingeri pe care le ilustra grăitor un document difuzat cu citiva ani înainte: „Noi reprezentăm viitorul mișcării muncitorești, noi vom duce mai departe steagul socialismului în Românie”.

Eforturile depuse pentru stringerea tuturor energiilor tineretului revoluționar într-un unic, și puternic mîncunchi au fost încununete de succes

puritate împotriva exploatarii capitaliste, pentru cucerirea de noi drepturi și libertăți cetățenești, împotriva pericolului fascist și a războiului, pentru apărarea unității și independenței naționale, a integrității patriei — istorice și geografice ale poporului — și incorporarea la loc de seamă străduințele și jertfele tineretului generații.

Vor rămîne mereu gravate cu roșii litere în marce care a istoriei eroicului și abnegației dovedite de tinerii muncitori în cursul eroicelor lupte din ianuarie-februarie 1933, însuflețita lor participare, în primele rînduri, la marile adunări și demonstrații antifasciste, antirăzboinice și antirevizioniste din perioada ce a urmat, acțiuni prin care poporul român a dat glas împotriviții sale față de fascism, de războiul pregătît de acesta, hotărîtul de a apăra cu orice preț drepturile suverane ale țării. Așa cum a fost marea manifestație de la 1 Mai 1939 — în pregătirea și desfășurarea căreia un rol determinant au avut tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu — puternică expresie a stăruinței și spiritului antifascist al poporului; în cursul acestei manifestații, mii și mii de tineri muncitori s-au aflat în marile coloane care au defilau pe străzile Capitalei scandînd lozinci gravate adînc în inima și conștiința întregii națiuni: „Jos fascismul!” „Vrem România liberă și independentă!” „Mii de tineri au depus, în această zi, la monumentul Eroului necunoscut, jerbe de flori, semnificînd hotărîrea lor de a păstra cu orice preț ceea ce fusese dobîndit prin mari și grele jertfe de înaintemeritori — unitate”

(Continuare în pag. a IV-a)

POLITICA PARTIDULUI NOSTRU, O POLITICĂ ȘTIINȚIFICĂ, PROFUND UMANISTĂ

Între victoriile de prestigiu ale timpului socialist al patriei se numără și soluționarea justă, științifică a problemei naționale, asigurarea deplinei egalități în drepturi a tuturor fiilor patriei, fără deosebire de naționalitate. Așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, „una din marile realizări ale revoluției noastre sociale este rezolvarea justă a problemei naționale, lichidarea pentru totdeauna a egalității și asupriții, asigurarea deplină a egalității în drepturi pentru toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, întărirea continuă a unității întregului popor”.

Concepția partidului nostru, afirmată și materializată plenar cu deosebire în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea, privind soluționarea problemei naționale, se caracterizează prin cuprinderea și rezolvarea unitară a tuturor laturilor și componentelor acestei probleme de o deosebită complexitate, prin promovarea unei viziuni dialectice, în care aspectele economice și politice, cele sociale și culturale se împletesc și se intercondiționează reciproc.

Țelul umanist al politicii partidului în domeniul rezolvării problemei naționale este reliefat pregnant de preocuparea consecventă pentru asigurarea temelilor economice ale egalității. Dezvoltarea armonioasă a tuturor zonelor țării a avut drept premisă esențială ideea că drepturile și libertățile politice sînt cu adevărat viabile și autentice doar dacă se sprijină pe o bază economică solidă, dacă toți membrii societății au posibilitatea să beneficieze în egală măsură

de binefacerile progresului. Roadele acestei politici sînt elocvent exprimate de viața nouă pe care o trăiesc toate județele țării — inclusiv cele rămase oltădată în urmă, unde locuiesc și mulți cetățeni aparținînd naționalităților concloitoare —, de condițiile superioare de muncă și viață de care se bucură toți fiii României socialiste.

Baza economică a egalității este completată și întărită prin asigurarea participării active, neîngrădite a tuturor cetățenilor țării, fără deosebire de naționalitate, la conducerea societății noastre.

Oamenii muncii aparținînd naționalităților concloitoare sînt reprezentați, proporțional cu ponderea pe care o dețin în structura populației țării, în toate organele politice și de stat, la toate nivelurile organizării noastre politice, economice și sociale. Concomitent, ei beneficiază și de structuri proprii — Consiliile oamenilor muncii aparținînd naționalităților concloitoare, componente ale Frontului Democratiei și Unității Socialiste — care acționează oit pentru mobilizarea cetățenilor din rîndul naționalităților concloitoare la dezvoltarea economico-socială actuală, cit și pentru rezolvarea unor probleme specifice acestor categorii sociale.

O dimensiune de cea mai mare importanță a soluționării juste a problemei naționale în România o constituie accesul neîngrădit și egal al tuturor membrilor societății, fără deosebire de naționalitate, la învățămînt, știință și cultură, la crearea și însușirea valorilor spirituale. Organizarea și funcționarea învățămîntului de

toate gradele și în limbile naționalităților concloitoare, dezvoltarea unei bogate activități social-culturale și artistice, funcționarea a numeroase teatre, publicarea a mii de titluri de cărți, tipărirea de ziare și reviste în limbile naționalităților concloitoare — toate acestea pun în lumină condițiile de care beneficiază cetățenii ce aparțin diferitelor naționalități de a-și dezvolta cultura proprie, ca parte integrantă a noii culturi socialiste.

Realizările istorice obținute de poporul nostru în edificarea noii societăți, în rezolvarea justă a problemei naționale își găsesc, în plan politic, o vie ilustrare în unitatea și coeziunea de neclintit a întregului popor în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Unitatea, materializată în voința tuturor fiilor patriei — români, maghiari, germani și de alte naționalități — de a-și dedica priceperea și energia îndeplinirii obiectivelor adoptate de Congresul al XIII-lea, de a-și intensifica contribuția la înflorirea patriei comune — este cucerirea cea mai de preț a acestor ani, încoronarea mărețului efort constructiv al poporului. Toți cetățenii României socialiste sînt profund convinși că, întîrind mereu această unitate, patria comună se va afirma mereu mai puternic ca o țară liberă, demnă, suverană, independentă, ca o țară în care idealurile socialiste au devenit pe deplin și trairic idealuri ale întregului popor, asumate și promovate consecvent de întreaga noastră națiune.

PAGINA A III-A



Excavatoare de mare capacitate sînt pregătite pentru a fi expediate unităților miniere din bazinele carbonifere Rovinari și Valea Jiului. Foto: Eugen Dîbheanu

Abnegația constructorilor

Cîndva, deschizîndu-se un nou prăvăliu în București, pe Cărbobreni sau Negustori, era un eveniment important, comentat ca atare din centrul pînă-n mahala. Peste gîrla Dimboviței, tulbure și cu un etern guler de gînoaie la maluri, circulau veștii de imposibilitate neguțorească. O magherișă în plus căpăta amplasare și fason, iar presa zilei striga vestea prin litere de-oșchioapă, după puterea pînă care finanța reclama. Depuțămîntele nota electoral evenimentul, iar partidele neguțorești, în ton cu starea de confort și civilizație a cetățeanului contemporan. — Cîtăm din acea știră — va fi pus în funcțiune noul complex agroindustrial Văcărești-Unirii II, care întregeste baza comercială din centrul Capitalei. Complexul este preînscris cu senzațională editură, ca răscădina noastră. Capitală va mai primi în acest an încă 40.000 metri pătrați de spații comerciale, fie în clădiri independente, fie în parterul noilor blocuri. Marile atare bucureștene Victoria Socialismului, Izvor-Cosbuc, Uranus—Tineretului, Mihai Bravu, bulevardul Păcii își vor anexa, în multe ori, prin acea zonă. Așa se face că stirea lecturată cu interes s-a asociat cu ceea ce pipăsem vizual. Acolo și la orice pas reamîne, în cea mai spectaculoasă, tonică și curajoasă acțiune constructivă, Capitala de azi și de mine a României socialiste. Multe, menținute mari șantiere ale țării, parcurse în acești ani cu pasul, admirate profesional de reporter și cu emoție neprofesională de călătorul isetat de privilegii, mi-au rămas în suflet. Dar nimic parcă nu m-a impresionat cu forța care mă impresionează, și după zi, marea noastră Capitală trece prin cel mai complex și mai energetic proces edilțiar de reconstrucție, de re-

Lucian AVRAMESCU
(Continuare în pag. a V-a)

O victorie de prestigiu a sportului românesc

TELEGRAMA ADRESATĂ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU DE ECHIPA DE FOTBAL „STEAUA”

IN PAGINA A V-A

Egali în drepturi și îndatoriri în patria comună — România socialistă

În spiritul sarcinilor subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu MUNCĂ EXEMPLAR ORGANIZATĂ PENTRU ÎNDEPLINIREA INTEGRALĂ A SARCINILOR ECONOMICE

Ce trebuie întreprins pentru valorificarea avantajelor nitrurării ionice

Intr-un articol precedent se demonstra, cu date concrete luate din activitatea productivă, eficiența deosebită a utilizării tehnologiei de nitrurare ionică la durificarea suprafețelor unor piese din oțel aliat sau înalt aliat, însemnate efecte economice înregistrate pe planul reducerii consumului de materii prime și energie, al creșterii fiabilității și duratei de utilizare a mașinilor și agregatelor ce încorporează aceste piese (vezi „Știința” din 18 februarie a.c.). Arătăm, totodată, că destul de puține instalații de nitrurare ionică existent în industria noastră este relativ mare, totuși, o mare parte dintre acestea nu funcționează, urmând a unor deficiențe organizatorice la întreprinderile producătoare cu rol de furnizor general.

de vedere conceptual instalațiile pe care noi le producem sînt superioare multora realizate astăzi în lume. Este meritul colegilor noștri de la Institutul de fizică și tehnologia aparatelor cu radiații. Ele sînt în întregime automatizate, iar cele din generația a III-a, care urmează să fie fabricate începînd cu acest an, vor fi dotate și cu minicalculator de proces. Prin urmare conțin foarte multe componente electronice. Unele dintre acestea sînt mai puțin fiabile, întrucît cele din electronica de putere. Mai avem necazuri și cu anumite componente ceramice, garnituri pentru vid etc., în general lucruri mărunte. Pentru componentele elec-

— Cu alte cuvinte, posibilitățile de extindere sînt de 15-20 de ori mai mari decît la ora actuală. Ce ar trebui făcut pentru extinderea procedurii și ce răspunderi revin în acest sens institutului dumneavoastră? Consider că este absolut necesar ca, o dată cu livrarea unei instalații, producătorul să ofere și tehnologia de aplicare pentru un număr cât mai mare de repere care urmează să fi supuse tratamentului prin nitrurare. Fără aceasta presupune o cercetare tehnologică prealabilă. Ca institut de specialitate noi avem obligația să facem asemenea cercetări tehnologice.

a unor matrice pentru forje cu greutatea de peste 1.000 kg necesare realizării unor echipamente de foraj. Tot ca urmare a unei cercetări efectuate în Institut, am reușit să înlocuim o mare cantitate de oțel înalt aliat, adus din import, cu un oțel mai slab aliat, dar nitrurat ionic, din care întreprinderile de mecanică fină din București confecționează anumite instrumente de măsură și control.

Totodată, este absolut necesar ca fiecare întreprindere care are în dotare asemenea instalații să-și facă propriile cercetări. În definitiv, în întreaga industrie există în prezent aproape 5.000 de ingineri metalurghi și un număr chiar mai mare de tehnologi. Actuala etapă de modernizare a industriei oferă cadrul cel mai propice ca o mare parte dintre aceștia să fie cuprinși și într-o activitate creatoare.

Tot referitor la posibilitățile de generalizare a tehnologiei de nitrurare ionică, iată și un punct de vedere al șefului laboratorului de tratament termic din cadrul I.C.S.I.T.P.S.C.M., ing. Valer Panica. După opinia mea, cu numărul actual de instalații existente în întreprinderile industriale, funcționînd în trei schimburi și încărcate la capacitate maximă, s-ar putea, cel puțin pentru actuala etapă, acoperi necesarul pentru întreaga economie. Creșterea gradului de folosire ar fi posibilă atît prin satisfacerea producției proprii întreprinderilor deținătoare de instalații, cît și prin cooperarea cu alte unități, atît pe plan local, cît și departamental.

Ce cauze determină o utilizare parțială a instalațiilor? Dar să vedem, în continuare,

în ce mod sînt utilizate cele circa 60 de instalații de nitrurare în funcțiune în unele unități industriale din țară. Din analiza efectuată anul trecut, rezultă gradul de încărcare a instalațiilor de nitrurare ionică se situează, în medie, între 30 și 50 la sută din capacitate. Utilizarea cea mai resrinsă o întâlnim la instalațiile aflate în dotarea întreprinderii metalurgice Iași, cu 2 la sută. În întreprinderea mecanică Cugir, cu 6 la sută, Combinatul metalurgic Climpia Turzii, întreprinderea mecanică Mîrșea, „Independența” Sibiu, „Conect” Buzău și altele în care gradul de utilizare nu depășește 20-25 la sută. Rezultate bune sînt la întreprinderea de autoturisme Pitești, întreprinderea de mașini-unelte „Eacă”, întreprinderea mecanică Sibiu, „Electroaparata” București, unde încărcarea utilajelor se situează aproape de sută la sută. Aceste mari disproporții sînt datorate nu doar deficiențelor în funcționarea instalațiilor, cum încercăm mult să se justifice, ci, în primul rînd, lipsii de cunoaștere de către utilizator a unor domenii și tehnologii în care procedul poate fi extins.

Acadur, din instalațiile existente, aproape jumătate nu funcționează, iar cealaltă jumătate este, practic, din nou, înjumătățită ca urmare a insuficienței utilizării.

Componente mărute... Referitor la prima problemă solicităm opinia ing. Valeriu Blaj, directorul Fabricii de aparatură nucleară din cadrul Institutului central de fizică București — Măgurele.

Cu toate strădaniile noastre de a produce instalații a căror utilizare și întreținere să se facă într-un mod cât mai simplu trebuie să se înțeleagă că nu este vorba de un utilaj de rutină, ci de o mare tehnică deosebită, care ar putea să-l exploateze oricine, la simpla cunoaștere a teoriei. Este totuși o tehnologie neconvențională, iar folosirea ei presupune o pregătire tehnică, o cunoaștere profundă a proceselor fizice care au loc, o cercetare tehnologică prealabilă pentru fiecare tip de piesă pe care se intenționează a se aplica acest tip de tratament termic. Nu toată lumea înțelege acest lucru și atunci, firește, ne întîlnim cu frecvente situații de exploatare necorespunzătoare ce pot conduce chiar la deteriorarea instalațiilor.

— Sînt, totuși, și cazuri cînd întreprinderile în funcțiune sînt datorate chiar lipsii de fiabilitate a instalațiilor.

— Tîm să menționez că din punct

tronic am găsit o rezolvare. Înainte de livrare, instalația este pusă în funcțiune pe standurile noastre de control. În acest timp facem și școlarizarea personalului operator și de întreținere a beneficiarului. După ceva zile de ore de funcționare componentele nefiabile încep să-și dovedească vicliile și le înlocuim.

Nu putem fi de acord cu o asemenea rezolvare, chiar dacă ea este determinată de necesitate. Procedînd în acest mod pretul unității devine mult prea ridicat. Soluționarea reală a problemei nu poate fi decît una singură: este cazul și este momentul ca industria de componente electronice să-și pună în discuție cel mai serios problema calității produselor livrate pentru aceste instalații.

Ce se știe și ce nu se știe despre domeniul de aplicabilitate? Fără a diminua cu nimic rolul pe care îl joacă, în unele cazuri, fiabilitatea instalațiilor, apreciem că modul pe care mai însemnată pondere ce determină insuficiența generalizării în economie a procedurii de nitrurare ionică este totuși cel care rezultă din investigațiile incomplete a documentului, din stăbă cunoașterea de către specialiștii din producție a gamei de repere la care se poate aplica tehnologia.

— Utilizarea în întreprinderile din țara noastră a procedurii de nitrurare ionică este încă destul de limitată, ține să ne precizeze ing. Mircea Drăgulin, directorul Institutului de cercetare științifică, inginerie tehnologică și proiectare pentru cercetare caldă și metalurgie din București. Este adevărat că acest procedeu, în ansamblul metodelor cunoscute de tratament termic final, nu are o pondere prea mare. Din investigațiile noastre el ar putea fi aplicat la circa 10-15 mil tone de piese anuale, ceea ce este totuși o cantitate apreciabilă dacă avem în vedere că în momentul de față sînt duplicate prin această metodă abia 600 tone de diverse piese.

Numai anul trecut am efectuat cercetări pentru sute de piese, cîștigîndă acestea nu urmas să fie nitrurate pe instalații livrate de noi. Prin reușite am putea aminti nitrurarea unor arbori cotiți cu lungimi de 2-5 metri la întreprinderea constructoare de mașini din Reșița sau

Numai anul trecut am efectuat cercetări pentru sute de piese, cîștigîndă acestea nu urmas să fie nitrurate pe instalații livrate de noi. Prin reușite am putea aminti nitrurarea unor arbori cotiți cu lungimi de 2-5 metri la întreprinderea constructoare de mașini din Reșița sau

Numai anul trecut am efectuat cercetări pentru sute de piese, cîștigîndă acestea nu urmas să fie nitrurate pe instalații livrate de noi. Prin reușite am putea aminti nitrurarea unor arbori cotiți cu lungimi de 2-5 metri la întreprinderea constructoare de mașini din Reșița sau

Numai anul trecut am efectuat cercetări pentru sute de piese, cîștigîndă acestea nu urmas să fie nitrurate pe instalații livrate de noi. Prin reușite am putea aminti nitrurarea unor arbori cotiți cu lungimi de 2-5 metri la întreprinderea constructoare de mașini din Reșița sau

Numai anul trecut am efectuat cercetări pentru sute de piese, cîștigîndă acestea nu urmas să fie nitrurate pe instalații livrate de noi. Prin reușite am putea aminti nitrurarea unor arbori cotiți cu lungimi de 2-5 metri la întreprinderea constructoare de mașini din Reșița sau

Numai anul trecut am efectuat cercetări pentru sute de piese, cîștigîndă acestea nu urmas să fie nitrurate pe instalații livrate de noi. Prin reușite am putea aminti nitrurarea unor arbori cotiți cu lungimi de 2-5 metri la întreprinderea constructoare de mașini din Reșița sau

Numai anul trecut am efectuat cercetări pentru sute de piese, cîștigîndă acestea nu urmas să fie nitrurate pe instalații livrate de noi. Prin reușite am putea aminti nitrurarea unor arbori cotiți cu lungimi de 2-5 metri la întreprinderea constructoare de mașini din Reșița sau

Primăvara „bate la ușă”. Sînt încheiate pregătirile?

BOTOȘANI

Semințe bune pentru recolte mari

Și în unitățile agricole din județul Botoșani se fac pregătiri intense în vederea apropierii campanii agricole de primăvară. Printre aceste activități, asigurarea sîmintelor ocupă un loc însemnat. Semințele și materialul săditor pentru campania de primăvară sînt asigurate conform planului de cultură stabilit la aproape toate culturile în discuție. Vasile Apetronie, șeful Inspectoratului pentru calitatea sîmintelor. Acum are loc preluarea lor de către unități.

Aflăm că pentru cele 2.160 hectare de ovăz ce urmează să fie cultivate s-au asigurată 120 tone. Fînd soșite și unele cantități de sîmînță repartizate din alte județe. Urmează să mai fie trimise alte cantități de la centrele pentru sîmînță din Brașov, Sibiu, Neamț și Argeș, care însă întîrzie să le livreze. Pentru cele 10.000 hectare de floarea-soarelui, s-a procurat întreaga cantitate de sîmînță. Expeditori cu promptitudine: centrele de sîmînță Caracal (Ilt) și Vrancea. Livrările la sîmînță de cîneapă continuă și, în prezent, necesarul de 255 tone e aproape realizat. În schimb, la în mai erau de adus 58 tone, din cele 144 tone necesare, de la întreprinderea din și cîneapă Suceava.

Ponderele culturilor de primăvară, firește, o reprezintă porumbul. Din

cele peste 1.400 tone sîmînță erau venite în județ ceva mai mult de 800 tone. Urmează să mai livreze cantități importante unitățile de profil din județele Galați, Neamț și Braila. Din punctul de vedere al operativității onorării repartitelor, iată două modalități de acțiune contradictorii: județul Călărași livrează aproape întreaga cantitate de sîmînță porumb sîmînță, iar județul Vaslui nici un bob.

Pentru sfeclă de zahăr sînt necesare circa 120 tone sîmînță, din care s-au adus 80 tone. În această privință e o situație specială: distribuția sîmintelor nu s-a făcut încă, așteptîndu-se să se completeze întreaga cantitate și cu cele 40 tone din import. În al doilea rînd, „expectativa” în distribuție e necesară și admisibilă fiindcă tratamentul cu insecticid trebuie aplicat doar cu 8 zile înainte de semănat, pentru a nu influența defavorabil germinția.

Făcînd un bilanț, subliniez că unitățile cultivatoare au ridicat circa 90 tone sîmînță de în patru fîntînă, 100 tone cîneapă pentru fibră și sîmînță, toată mazărea și fasolea; mare parte din unități au preluat sîmintele de legume. Au început și preluările sîmintelor de porumb și culturi furajere.

Cîteva din problemele care se ridică la această dată:

● Pentru circa 5.000 hectare care urmează să fie cultivate cu soia încă nu a venit repartiție de la Ministerul Agriculturii. Centru pentru contractarea, preluarea și prelucrarea fondului de sîmînță Botoșani asigură unele cantități, dar altele trebuie livrate de la Giurgiu, Iași, Mehedinți și Vaslui.

● Valoarea sîmintelor ridicate de unități în toamna anului 1986 s-a decontat numai parțial, unele credite rămînd restante.

Cum s-a depășit un asemenea impediment la sîmintele de legume? Întreprinderea județeană de legume și fructe, contractantul producției de legume pe județ, achită contravaloarea sîmintelor și materialului săditor din avansurile de contractare. În felul acesta, s-a asigurat întregul necesar de sîmînță pentru legume, mare parte din cantitate fiind distribuită pe unități. Cîntîrînd lucrurile, la fel ar putea face și întreprinderea pentru contractarea, achiziționarea și păstrarea produselor agricole Botoșani. Cine caută... găsește soluții. Depășindu-se impedimentele, va fi respectată data de 1 martie a.c., ca scadență a ridicării tuturor cantităților de sîmînță de către unități.

Eugen HRUȘCA
corespondentul „Științei”

TULCEA

Activitatea în legumicultură trebuie intensificată

Județul Tulcea se numără printre județele mari cultivatoare de legume. Anul acesta, oamenii muncii din agricultura tulceană vor cultiva cu legume 5.770 hectare, din care 5.100 hectare în unitățile specializate pentru cultura legumelor. Cum este cunoscut, în legumicultură, un volum însemnat de muncă se efectuează și în tunile de lărnă. În această perioadă, se produc răsădurile, se fertilizează terenurile. Cum se desfășoară lucrările respective în județul Tulcea?

O concluzie se impune din capul locului: pregătirea producției legumicole aici este mult rămasă în urmă. Pînă la această dată, cele aproximativ 4,7 milioane fire de răsăduri necesare plantării în solarii trebuiau să fie produse și repartizate, urmînd să înceapă înființarea culturilor respective. Pînă acum au fost înmînțate suprafețe care asigură doar 90 la sută din aceste răsăduri, fiind repartizate numai 3 milioane de fire. De asemenea, trebuiau suprămate în solarii și în sere-solarii pe care urmează să asigure producerea, pînă la 10 martie, a 194 milioane de răsăduri pentru culturile timpurii din cîmp. Pînă acum nu s-a semănat nici un hectar din această suprafață. Motivul? „Lipsa foliei de polietenă a făcut să se realizeze doar aproximativ trei săptămîni lucrările de producere a răsădurilor — ne spunea inginerul Mihai Arsenie, di-

rectorul trustului horticol județean. Din cele 110 tone de folie repartizate să fie livrate de întreprinderile de prelucrare a maselor plastice din Iași și Buzău au sosit la Tulcea, în ultimele 10 zile, doar 40 de tone. De asemenea, avem o nouă seră-solarii construită la Zebil, cu o suprafață de 6 hectare, care nu este încă acoperită. Întreprinderea de geamuri din Buzău, cu care am încheiat contract încă de anul trecut, nu și-a onorat încă obligațiile contractuale privind livrarea geamurilor, iar noi nu putem folosi această suprafață pentru producerea răsădurilor”.

În raful întreprins prin multă unități legumicole am văzut o amplă mobilizare de forțe pentru recuperarea rămînelor în urmă. La asociațiile legumicole din Ceamuria de Jos, Naibant și Tulcea se lucrează intens la repicarea răsădurilor, la acoperirea solariilor în vederea înmînțării suprafețelor de pe care se vor produce răsăduri pentru culturile timpurii de tomate, conopidă și varză din cîmp. În toate unitățile, amestecurile de pămînt au fost pregătite, iar acum cînd s-a adus folia, s-a trecut la înmînțarea suprafețelor planificate. Practic, în asociația legumicolă Ceamuria de Jos și la cooperativa agricolă de producție Luncașu, chiar în condițiile cînd nu s-a făcut o aprovizionare corespunzătoare cu folie, grafiul de producere a răsădurilor s-a respectat. „Noi am recuperat o cantitate mare din folia folosită anul trecut — ne spunea Ștefan Burghelua, președintele G.A.P. Luncașu. Cu această folie am învelit trei solarii în care producem răsăd pentru nevoile unității noastre. În cîteva zile vom trece la repicatul răsădurilor pentru legumele timpurii din cîmp, iar de îndată ce timpul va permite vom înființa aceste culturi”.

Toate aceste probleme trebuie să facă obiectul unor analize temeinice atît la nivelul județului, cît și la Ministerul Agriculturii, urmate de măsuri eficiente pentru asigurarea tuturor condițiilor obținerii producțiilor de legume planificate.

Necula AMIHULESEI
corespondentul „Științei”

STIL DE MUNCĂ MODERN, EFICIENT ÎN CONDUCEREA ACTIVITĂȚII ECONOMICE

— Consiliul oamenilor muncii din unitatea dv. obișnuiește să efectueze analize la fața locului, acolo unde și atunci cînd apar probleme mai complicate, care solicită o soluționare operativă și eficientă? Întrebarea aceasta am pus-o, spre a avea o imagine mai clară a modului în care organele de conducere colectivă adoptă metode eficiente în rezolvarea problemelor economice, mai multor președinți ai consiliilor oamenilor muncii. Importanța ei se pare că este dublă: mentalități care au caracterizat răspunsurile primite. Prima ar fi aceea că „analizele la fața locului” sînt mai greoaie, necesită o concentrare mare de forțe, și nu înțelegem de ce nu sînt decizii imediate”. A doua aduce în discuție faptul că asemenea analize ar „dubla pe cele practicate în activitatea de partid, ar contribui la suprapunerea acțiunilor factorilor de conducere politică și economică”.

— Așa să fie oare? Înainte de a trage anumite concluzii în legătură cu aceste opinii, să reamintim indicația dată de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU la ședința Comitetului Politic Executiv din 20 februarie a.c.: „Să luăm măsuri ca tot ceea ce am discutat în adunările proprietarilor, producătorilor și beneficiarilor să fie realizat în cele mai bune condiții de consistență a acțiunilor muncii, de organele centrale de specialitate”. Și acum iată, pe scurt, experiența unor consilii ale oamenilor muncii din cîteva întreprinderi ale municipiului Arad, care practică metoda analizei la fața locului în soluționarea problemelor, în adoptarea deciziilor.

Secția turnătorie — ne spune Ioan Sirbu, secretarul comitetului de partid de la întreprinderea de mașini-unelte „Independența” din Timișoara, în perioada a anului trecut să nu pună probleme deosebite. Nu asigură la timp programul de piese turnate, nu realiza produse de calitate cerute în rețuturile și reînălțările în consumurile normale de materii pri-

me, materiale și energie creștea vertiginos. În calitate pe care o am, de secretar al comitetului de partid și președinte al consiliului oamenilor muncii, am fost obligat să întreb atît pe șeful secției, cît și pe tovarășii

ne-au ajutat atît în înțelegerea situației reale, cît și în stabilirea măsurilor pentru îndreptarea lucrurilor”.

Nu ne propunem acum să reconstituim pînă la amănunte respectiva analiză. Am insistat și insistăm asupra modului în care ea a fost gădîdită. Și pentru ca problemele să fie înțelese și recepționate pe întregul flux informațional tehnic și politic, la analiză au fost invitați să participe și șefii compartimentelor aprovizionare, pregătirea fabricației, mecanic șef, cooperare, control tehnic de

terminat și reacții imediate sau cu termene bine stabilite pentru soluționarea lor. Așa și putut eu, șeful secției, să hotărîsc schimbarea tuturor controlorilor tehnici care erau pentru superficialitatea și lipsa de exigență de care dădeau dovadă în activitatea lor? Nu, și poate nici tovarășul director, dacă nu ar fi participat la recepția faptelor, care a eficientă mai mare decît cele desfășurate între cei patru pereți ai sălii de ședință a consiliului oamenilor muncii. Cum nici în municipiul Arad — lăsați cum o dovedesc faptele — analizele la fața locului n-au devenit o practică generalizată în activitatea organelor de conducere colectivă, iar unele din ele nu reușesc, din păcate, să se extragă cunoștințele formidabile. Există unități, ca Antrepriza de construcții-montaj, Combinatul pentru prelucrarea lemnului, Antrepriza de construcții industriale Timișoara, Șantierul Arad, care au încheiat anul 1986 cu importante realizări ale sarcinilor de plan, iar unele au debutat și în acest an cu o asemenea „carte de vizită”.

Consiliile oamenilor muncii de aici au tot dezbătut în birouri cauzele nerealizării planului, dar nu și-au propus niciodată să mute aceste analize acolo, în secțiile de producție, spre a le examina cu cei mai în măsură să explice și cauzele, să propună și soluții.

Viața arată că analizele la fața locului nu sînt o simplă schimbare de decor, ci reprezintă, în fapt, pentru întregul consiliu al oamenilor muncii, o cunoaștere temeinică a realității, oferă posibilitatea angajării unui dialog autentic de lucru asupra problemelor esențiale ale producției. Ceea ce înseamnă garanție în plus pentru adoptarea altă unor măsuri tehnico-organizatorice, cît și politice „pe fază”, menite să accelereze ritmul producției, să asigure o mobilizare efectivă a tuturor forțelor colectivului la îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan. A depăși deci actul conducerii spre „miezul fierbinte al muncii” înseamnă a-ți conferi o responsabilitate mai mare, o eficiență superioară.

— Cele relatate pînă aici — ca să revenim și la întrebarea de la începutul

nouă, cît și o bază materială propice realizării sarcinilor de plan”. Rezultatul? În 2-3 luni de la desfășurarea analizei la fața locului, activitatea turnătoriei s-a îmbunătățit din toate punctele de vedere. „Era Este pozitiv faptul că și în alte unități din municipiul Arad analizele la fața locului nu sînt privite ca o simplă formalitate („să înțelegem și noi asemenea analize, pentru a nu se zice că n-am făcut”), ci s-au impus ca o metodă de muncă eficientă, la care, practic, „nu se mai poate renunța”, cum se exprima tovarășul Răduț, șeful secției turnătoriei, în discuțiile cu membrii ai consiliului oamenilor muncii de la întreprinderea de orologerie (accesorii de mecanică fină). Aici trecerea a peste 10 produse din stadiul de „nerentabile” în stadiul de „rentabile” s-a realizat, în primul rînd, prin analizarea de către consiliul oamenilor muncii la fața locului, în ateliere și secții, împreună cu toți muncitorii, a situației fiecăruia dintre ele.

Constantin PRIESCU
Tristan MIHUTA
corespondentul „Științei”

ANALIZELE LA FAȚA LOCULUI — INSTRUMENT AL CUNOAȘTERII REALITĂȚII, AL EFICIENȚEI DECIZIEI ÎN PRODUCȚIE

din conducerea întreprinderii care răspund de activitatea turnătoriei, de ce s-a creat o asemenea situație? Cele două răspunsuri primite „Ne confruntăm cu greutăți deosebite” și „Dorea tehnică a turnătoriei nu mai ține pasul cu actuala ritmuri de producție” — m-au determinat să propun efectuarea unei analize la fața locului de către biroul comitetului de partid și consiliului oamenilor muncii. Dar nu o simplă deplasare pînă în secție, pentru a vedea cum muncesc oamenii și a spune că ne-am deplasat și în turnătorie. Am stabilit un colectiv de control, alcătuit din membri ai biroului comitetului de partid și ai biroului executiv al consiliului oamenilor muncii, care a primit sarcina să analizeze atît activitatea productivă, cît și pe cea politică. Concluziile acestui colectiv au fost transmise apoi fiecărui tovarăș din cei care urmas să se deplaseze la analiza din turnătorie. Ceea ce ne-a oferit posibilitatea să participăm la această analiză cu anumite concluzii bine conturate, care

calitate și secretarii birourilor organizațiilor de partid. Analiza a durat aproape 3 ore și au luat cuvîntul în cadrul ei aproape 50 la sută din participanți — ei înșiși în număr de peste 50. Dacă materialul elaborat de colectivul de control propunea circa 10 măsuri tehnico-organizatorice și politice pentru redresarea situației turnătoriei, dezbaterile cu membrii la fața locului a relevat necesitatea a peste... 70 de asemenea măsuri.

— Analizele la fața locului — instrument al cunoașterii realității, al eficienței deciziei în producție



Întreținerea răsădurilor de tomate la Asociația economică de stat pentru producerea legumelor Sîntandrei Devo
Foto: Sandu Crișliac

„Puternic imbold în obținerea unor noi victorii, de a ne situa mereu la înălțimea încrederii acordate“

TELEGRAMA ADRESATĂ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU DE ECHIPA DE FOTBAL „STEUA“

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România, Comandant suprem al forțelor armate,

In aceste momente sărbătorite pentru fotbalul românesc, prilejite de cucerirea celui mai prețios trofeu continental intercluburi — Supercupa Europei — componenții echipei „Steua“, antrenorii, tehnicienii, conducerea Clubului Sportiv al Armatei își îndreaptă gândurile pline de cea mai vibrantă recunoștință către glorioșul nostru partid, către dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, strălucit elitor al României socialiste moderne, genial conducător desințor patriei noastre, marele Erou al națiunii, pentru grija deosebită ce o acordă dezvoltării și înfăptuirii multilaterale a patriei, ridicării ei pe noi culmi de progres și civilizație, amplificării mișcărilor sportive românești.

Asistența întregului nostru popor, care, mobilizat de înflăcăratele dumneavoastră chemări și îndemnuri, înfăptuiește cu abnegație și dăruire revoluționară istoricele hotărâri ale Congresului al XIII-lea al partidului, și noi, sportivii militari, ne inserăm, prin dobândirea acestui performanț de răsunet, în amplii rapoarte pe care națiunea îl prezintă întru laudă și încredere în timpul de inegalabilă împliniri, numit cu aleasă recunoștință și profundă prețuire Epoca Nicolae Ceaușescu.

Sintem conștienți că obținerea acestui nou succes — câștigarea trofeului Supercupa Europei — a fost posibilă datorită minunatelor condiții create mișcărilor sportive în societatea noastră socialistă, atânciel nesăbuite și preocupării permanente pe care partidul, dumneavoastră personal, și simțim că tovarășe Nicolae Ceaușescu, le manifestați continuu pentru sănătatea, vitalitatea și robustețea fizică a tineretului, a întregului nostru popor.

Dragostea neîmurmurată față de patria noastră socialistă, față de trecutul ei glorioș, multilateral, o înaltă disciplină, exigență și hoărâre au stat — așa cum ne-ați cerut în cuvântarea rostită cu o prilej în urmărire — în înaltă distincție după cucerirea Cupelor Campionilor Europei — la baza acestor frumoase victorii, pe care o dedicăm, din adințul inimilor, marelui forum al comunistilor români, Conferința Națională a Partidului Comunist Român.

Vă raportăm, mult stimate tovarășe comandant suprem, că acest succes va constitui pentru fotbalistii clubului militar „Steua“ un puternic imbold în obținerea unor noi victorii, pentru a ridica fotbalul românesc, mișcarea sportivă națională pe culmi tot mai înalte, pentru a ne situa mereu la nivelul încrederii acordate de conducerea partidului, de dumneavoastră personal și a ne aduce contribuția la înfăptuirea politicii partidului și statului nostru de pace, dezvoltare laborare între toate statele lumii, la creșterea prestigiului internațional al patriei noastre.

ECHIPA DE FOTBAL „STEUA“

Vizita oficială de prietenie a președintelui Consiliului de Miniștri al R. D. Germane, Willi Stoph

La invitația tovarășului Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, miercuri a sosit în Capitală, într-o vizită oficială de prietenie în țara noastră, tovarășul Willi Stoph, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Democrate Germane.

Ospetele este însoțit de Gunther Kleiber, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, de alte persoane oficiale. Pe aeroportul Otopeni, împodobit cu drapelul de stat ale celor două țări, seful guvernului R.D. Germane a fost salutată de tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al guvernului român. Au fost de față Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, Cornel Pacoste, viceprim-ministru, miniștri, alte persoane oficiale.

Pe aeroport se aflau, de asemenea, ambasadorul României la Berlin și ambasadorul R.D. Germane la București.

Au fost înțonate imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Democrate Germane. Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarășul Constantin Dăscălescu, a oferit, miercuri, un dîneu oficial în onoarea președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Democrate Germane, tovarășul Willi Stoph.

Au luat parte prim viceprim-ministru, viceprim-miniștri ai guvernului, miniștri, alte persoane oficiale. Au participat, de asemenea, persoanele oficiale care îl însoțesc pe președintele guvernului R.D. Germane, în timpul dîneului, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească, cei doi șefi de guvern au rostit toasturi.

Realizări ale petroliștilor ialomițeni

Puternic mobilizați de îndemnul și exigențele izvorite din cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la recenta sesiune a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., petroliștii din cadrul brigăzilor nr. 2 Grindul, județul Ialomița, șcheia Berca, printr-o exploatare judicioasă a parcului de sonde, au reușit să recupereze rezervele cauzate de gerurile și viscolul din luna Ianuarie. În prezent, la extracția de țitei, zilnic, se realizează depășiri de plan cuprinse între 3 și 5 tone, iar la gaze cantitățile suplimentare ce se obțin în 24 de ore au ajuns la aproape 15.000 nmc.

Apartamente moderne pentru oamenii muncii

În anul care a trecut de la Congresul al IX-lea al partidului s-au înălțat în județul Argeș 80.000 apartamente pentru locuitorii orașelor și 8.500 apartamente pentru specialiștii din țară și străinătate, care reușesc să realizeze din temelii, devenind localități urbane, fostele comune Costești și Topoloveni. Cu numărăgase blocuri de locuințe, în stil arhitectonic local și în consens cu cerințele legii privind construirea de folosire cu maximă eficiență a fondului funciar, se prezintă comunele Bascov, Colibași, Schitu-Golești, Aninoasa și altele.

v vremea

În anul care a trecut de la Congresul al IX-lea al partidului s-au înălțat în județul Argeș 80.000 apartamente pentru locuitorii orașelor și 8.500 apartamente pentru specialiștii din țară și străinătate, care reușesc să realizeze din temelii, devenind localități urbane, fostele comune Costești și Topoloveni. Cu numărăgase blocuri de locuințe, în stil arhitectonic local și în consens cu cerințele legii privind construirea de folosire cu maximă eficiență a fondului funciar, se prezintă comunele Bascov, Colibași, Schitu-Golești, Aninoasa și altele.

ROMANIAFILM prezintă în premieră la cinematograful Patria din Capitală coproducția franco-italiană „CARMEN“ de Bizet. O capodoperă cinematografică după o capodoperă muzicală. Regia: FRANCESCO ROSI. Un film cu o prestigioasă distribuție internațională. În rolurile principale: PLACIDO DOMINGO, JULIA MIGNES-JOHNSON, RUGGERO RAIMONDI.

Consiliilor agroindustriale — un rol tot mai activ în înfăptuirea noii revoluții agrare

(Urmare din pag. 1) Trecerea profesională tehnică, ridicarea nivelului cunoștințelor de pregătire generală, pentru formarea unei înalte conștiințe revoluționare. Este vorba deci de activitate deosebit de complexă pentru formarea omului nou, care trebuie să devină adevăratele citadelle ale dezvoltării socialiste a agriculturii, a satelor, să devină puternice centre politice, economice, dar și sociale, să asigure în mod generală a nivelului agriculturii, a nivelului vieții țărănimii, a nivelului de dezvoltare a satelor, ca singura cale de apropiere treptată a condițiilor de muncă și de viață ale țărănimii de cele ale oamenilor muncii de la oraș. Potrivit acestor orientări programatice, consiliile agroindustriale trebuie să poartă în activitatea lor de necesitate de a asigura înfăptuirea în cele mai bune condiții a acestor planuri și programe, de a îmbunătăți condițiile activității din fiecare unitate agricolă, din comune, din sate, din toate domeniile de activitate. În cadrul acestor activități generale, de o deosebită complexitate este înfăptuirea programelor de sistematizare a localităților, implicat a comunelor și satelor, programelor de amenajare, inițiativă de conducere a partidului pentru a se asigura fondul funciar rațional a întregului fond funciar și ridicarea nivelului general al satelor. În realizarea acestor programe — care au în vedere într-o primă etapă sistematizarea celor 558 de comune centre de consilii agroindustriale — este nevoie să se manifeste mult mai activ rolul consiliilor agroindustriale în organizarea activității și urmărirea respectării normelor stabilite.

Nu o dată, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, definind conceptul noii revoluții agrare, a insistat asupra faptului că aceasta presupune în mod obiectiv și necesar o schimbare a modului de a gândi al oamenilor, a felului lor de muncă și de viață, o preocupare permanentă pentru pregătirea și promovarea sustinută a producătorilor, a tehnicienilor și inginerilor. Este faptul că în colectivul nostru s-a trecut de la faza acumulării cunoștințelor tehnice necesare pentru execuția corectă a pieselor la aceea de creație, de imaginare și aplicare cu forțe proprii a unor perfecționări de esență a produselor tehnice tehnologice propriu-zise, cit și a concepției constructive a produsului.

Într-un alt domeniu de vîrf al electronicii, cel al tehnicii de calcul, salturile intervenite sînt și mai spectaculoase. Bunăoară, este prezente în actualul cincinal producția industrială chineză de calculatoare s-a creșcut într-un ritm mediu anual de 30 la sută, urmînd ca în anul 1990 să ajungă la un volum de 20 miliarde yuan. Pentru a se atinge aceste prevederi se aplică un cuprinzător program de raționalizare, modernizare și dezvoltare a întreprinderilor de vîrf, cit și a institutelor de cercetare și proiectare. S-a estimat că, prin

Insemnări de călătorie din R. P. Chineză

transpunerea neabătută în viață a acestui program, în ultimul an al actualului cincinal capacitatea de producție a acestei ramuri va ajunge la 200 calculatoare mari și 2.500 supermicrocalculatoare, 200 mili microcalculatoare, 1-1,5 milioane adaptatoare și 10 milioane calculatoare de buzonar. Important pentru economia chineză este că se va realiza aproape integral importul de microcalculatoare și se va iniția producția de supermicrocalculatoare de performanță ridicată. Concomitent, urmează a se extinde toate domeniile legate de dezvoltarea acestui sector, inclusiv baza de date, sistemul de prelucrare a datelor în limba chineză, sisteme de legătură și transmisie.

Efectele acestei dezvoltări prioritare a tehnicii de calcul se vor resimți în deosebit în domeniile în care modernizarea are un rol esențial pentru economia chineză, cum sînt transporturile, energetica, sistemul național de management pentru informatică economică, sistemul bancar, sistemul de supraveghere a aprovizionării cu energie electrică și a organizațiilor traficului aerian, tehnica de proiectare și fabricare asistată de calculator, sistemul de învățămînt.

Rămîne multă vreme întipărită în memorie imaginea nesfîrșitului șirului de bicicliști care inundă periodic străzile, bulevardele, ulițele de pe întreaga printrul țării. Există în China peste 220 milioane de biciclete — unele simple, altele ingenios adaptate pentru cele mai diverse utilizări. Producția de anul trecut a acestui foarte popular mijloc de transport a ajuns la 32 milioane biciclete. În totuși, îndeosebi în ultimul deceniu, autovehiculele, tot mai numeroase, își revind drepturile de arță în circulația și în economia țării. Practic, avem răspunderi importante în domeniul asigurării aprovizionării, al planificării și desfășurării producției. Pe plan tehnic, dar și comercial în această măsură, preocupările actuale se orientează spre creșterea și la un nivel optim a proporției de piese componente asimilate în țară, în trecuterea unor perfecționări con-

FRUMOASĂ STEA!

APRECIERI ȘI COMENTARII ELOGIOASE LA ADRESA JOCULUI ECHIBEI NOASTRE CAMPIOANE

Venind astăzi cu amănunte de la locul de desfășurare a așteptatului meci de fotbal pentru „Supercupa Europei“ din 1987, noi simțim în noi înțelesuri satisfacția și bucuria ce marș seara s-a întimplat ceea ce dorim toți iubitorii fotbalului din țara noastră — în ceea ce prezicea ziarul francez „Nive-matin“ că „Va fi o victorie ușoară a Dinamo Kiev“.

Insuși antrenorul sovietic Valeri Lobanovski: „Steua este o formație solidă, care a câștigat pe merit pentru că s-a organizat foarte bine în apărare, a făcut numeroase și periculoase contraatacuri, a știut să-și fructifice calitățile și — foarte important — a inserat golul victoriei“.

La sfîrșit, în editia sa de miercuri dimineața impresiile frumoase lăuate la Monte Carlo de Steua București, consacrand un cursiv autorului golului, în care sînt evidențiate calitățile fotbalistice formidabile a jucătorului nostru, posibilitățile lui de a pătrunde cu ușurință spre poarta adversă prin dribling, schimbarea ritmului, a registrului de exprimare.

Chiar dacă întîlnirea în ansamblu n-a oferit un spectacol fotbalistic deosebit, ea s-a împins, totuși, a plăcut, a făcut o bună prognoză a fotbalului modern prin tehnicitate înaltă, prin viteza de joc a ambelor echipe, prin scheme tactice inteligente și mai ales prin ambiția și ardorarea cu care toți jucătorii și-au disputat prețioșii trofeuri.

Sînt evidențiate în comentarii abilitatea tehnică, eleganța jocului, buna orientare tactică și excelența pregătire fizică demonstrate de fotbalistii români în această dispută pasionantă urmărită cu viu interes de toți iubitorii sportului cu balonul rotund din Europa.

„In «Supercupa Europei» am jucat în formație completă și cred că s-a văzut aceasta în nivelul fotbalului ce l-am practicat. Trebuie să spun că rezistența redutabililor noștri parteneri, dar tocmai de aceea ne-am luat măsuri, efectuînd din 12 Ianuarie și pînă în 24 februarie pregătiri aspre“.

„Sint evidențiate în comentarii abilitatea tehnică, eleganța jocului, buna orientare tactică și excelența pregătire fizică demonstrate de fotbalistii români în această dispută pasionantă urmărită cu viu interes de toți iubitorii sportului cu balonul rotund din Europa.“

„In «Supercupa Europei» am jucat în formație completă și cred că s-a văzut aceasta în nivelul fotbalului ce l-am practicat. Trebuie să spun că rezistența redutabililor noștri parteneri, dar tocmai de aceea ne-am luat măsuri, efectuînd din 12 Ianuarie și pînă în 24 februarie pregătiri aspre“.

ECOURI ÎN PRESA INTERNAȚIONALĂ

Comentînd meciul disputat la Monte Carlo între echipele Steua București și Dinamo Kiev pentru cea de-a 12-a ediție a „Supercupe Europei“ la fotbal, meciul disputat de jucătorii români cu scorul de 1-0, corespondenții sportivi străini din presa internațională de presă subliniază strălucita performanță a formației Steua care, după ce anul trecut a cucerit „Cupa campionilor europeni“ învingînd în finala de la Sevilla pe F.C. Barcelona, își afirmă acum acest prestigios trofeu, realizînd o nouă premieră pentru fotbalul și sportul românesc.

„Este un proiect unic, spune el, mai înțelegător și mai dificil de realizat ca o hidrocentrală în munți.“

(Urmare din pag. 1) sînt înalte un nou om, un nou comportament, un nou proiect de gesturi civilizate cu marmura luminată a impresiunilor stațiilor de metrou, unul dintre cele mai frumoase din lume, cu oglinda de lîmpedă cristalină a Dîmbovitzei devenită arteră abstractă, cu pasaje, magistralele gîscuștură ale unei orologii europene.

Bucureștii sînt marea examen al constructorilor, constructorii care-au ridicat, în anii celei mai dinamică epoci din istoria României, chiar România. Oraș după oraș, centru de județ după centru de județ, platforme industriale

„păzi ale tineretului, aparținînd Santerului lui mîicrîri, sudorii, ză practice în toate antreprenzele, în toate importanțele puncte fierbinți ale Capitalei. Cîțese, la sediul de barci abastre, proaspeți și curat opsite, în ton cu haina de pontaj, dîpșoșe cu locuri frumose, asist la un raport de muncă. Sint aici, în acest sanțier întins în toată Capitală, tineri lăcătuiși, mîicrîri, sudorii, strungari, timplari, șoferi, macaragiși, fierar-betonîști, falanșieri, mozarici. Chiar însurutea acestor meserii spune ceva. Sen-

„Este un proiect unic, spune el, mai înțelegător și mai dificil de realizat ca o hidrocentrală în munți.“

„Este un proiect unic, spune el, mai înțelegător și mai dificil de realizat ca o hidrocentrală în munți.“

IDEI SI DIRECTII FUNDAMENTALE ALE GINDIRII SI ACTIUNII POLITICE INTERNAZIONALE ALE TOVARASULUI NICOLAE CEAUȘESCU

11. Lichidarea subdezvoltării — cerință obiectivă a progresului întregii economii mondiale, a destinderii și păcii

Ne pronunțăm hotărât pentru măsuri concrete în direcția lichidării subdezvoltării și realizării unei noi ordini economice internaționale, bazate pe deplină egalitate și echitate, care să favorizeze progresul mai rapid al tuturor țărilor, și în primul rând al celor rămase în urmă, să asigure stabilitatea economică mondială, promovarea largă a cooperării reciproce avantajoase între state.

NICOLAE CEAUȘESCU

Unul dintre principalele temeiuri ale înaltei considerări, prețurii deosebite și prestigiului de care România socialistă... Nicolae Ceaușescu se bucură astăzi pe cele mai diferite meridiane ale lumii...

dezvoltării, ridicarea economică și socială a țărilor rămase în urmă constituie o problemă de care depind însuși viitorul omenirii, perspectivele de viitor ale păcii și stabilității mondiale...

Căi și mijloace eficiente de acțiune. Tovarășul Nicolae Ceaușescu are nu numai meritul recunoscut de a fi relevant imperativ lichidării subdezvoltării...

O concepție științifică, originală, unitară.

Obiectivul lichidării subdezvoltării, a marilor decalaje dintre state, în scopul asigurării progresului în ansamblul economiei mondiale...

MĂRTURII ALE STIMEI ȘI PREȚURII

Angajare exemplară pentru o politică de echitate între statele lumii

„Președintele României este angajat de ani de zile în realizarea unei colaborări pe bază de egalitate în drepturi între națiuni, pentru a se asigura securitatea și pacea, o politică de echitate între țările în curs de dezvoltare și țările dezvoltate.”

Willy Brandt, președintele Internaționalei Socialiste

Acțiuni ce se bucură de un larg prestigiu în rîndul popoarelor de pretutindeni

„În marile probleme ale lumii contemporane, poziția României se bucură de un prestigiu, popoarele de pretutindeni salută eforturile depuse pentru materializarea celor mai nobile idealuri ale omenirii, fapt care se înscrie în fruntea libertății, independenței, lichidării subdezvoltării, colaborarea echitabilă. Toate acestea sînt legate de concepția și acțiunile președintelui Nicolae Ceaușescu.”

Sam Nujoma, președintele S.W.A.P.O.

Idel și contribuții de mare importanță

„Admir foarte mult activitatea președintelui Nicolae Ceaușescu pe care o desfășoară în realizarea unei colaborări româno-africane pe bază de egalitate și în realizarea unei noi ordini economice internaționale.”

Rafael Caldera, senator, fost președinte al Venezuelei

fiecarei țări să se concentreze pe concentrarea și mobilizarea intensă a întregului potențial uman și material al țării respective, alocându-se o parte însemnată din venitul național în scopul dezvoltării...

În concepția secretarului general al partidului nostru, în lichidarea subdezvoltării, alături de intensificarea eforturilor propriu-zise, un rol important îl are lărgirea colaborării internaționale, bazată pe echitate și egalitate, pe sprijinul multilateral acordat țărilor rămase în urmă...

punerea sa în practica vieții politice și economice internaționale, aducându-și o contribuție de însemnată excepțională la definirea locului și rolului țărilor în curs de dezvoltare în lumea contemporană. În deplină conștință cu acest concept, țările în curs de dezvoltare și țările dezvoltate trebuie acordată formării cadrelor proprii.

Relația directă de dezvoltare

— dezvoltare. Firește, realizarea unor pași reali pe calea lichidării subdezvoltării presupune alocarea unor mari fonduri materiale și financiare, ceea ce nu se poate realiza decât prin intensificarea eforturilor pentru reducerea cheltuielilor militare. Realitatea este că numai cu o parte a uriașelor fonduri, de peste 1.000 de miliarde de dolari, cheltuieli anuale de omenire pentru înarmări, s-ar putea asigura trecerea la o efectivă eradicare a fenomenului subdezvoltării.

dar cursa înarmărilor, care grevează bugetele tuturor statelor, afectează și pe cele ale țărilor în curs de dezvoltare. Astfel, țările în curs de dezvoltare și-au sporit ponderea în cheltuielile militare de la 6 la 10 la sută în 1965 la 20 la sută în 1982. Dinamica exportului de arme în țările în curs de dezvoltare a depășit cu mult dinamica comerțului mondial. Numai în perioada 1962—1980, indicele volumului exporturilor...

de-a șaptea rundă de negocieri indirecte afgano-pakistaneze. Convorbirile se desfășoară prin intermediul reprezentanților speciali ai secretarului general al O.N.U., Diego Cordovez. Delegațiile celor două țări sînt conduse de miniștrii afacerilor externe — Abdel Wakil (Afganistan) și Yakub Khan (Pakistan).

MITING. La Manila a avut loc un miting la care au participat peste un milion de persoane. În discursul rostit cu acest prilej, șeful statului, Corazon Aquino, a lansat un apel pentru întreprinderea de eforturi susținute în direcția realizării eradicării sărăciei, creării de noi locuri de muncă și împărțirii echitabile a roadelor dezvoltării economice.

lor militare a fost de aproximativ 650 la sută față de 330 la sută citat în Registrul comerțului mondial. Totodată, trebuie de remarcat că valoarea armelor importate de țările în curs de dezvoltare (neexportatoare de petrol) s-a dublat în termenii de perioada 1972—1982. Această creștere este datorată în mare măsură împrumuturilor cu aproximativ 20 la sută anual, amplificând datorica acumulată la finele perioadei cu 15 la sută. În cazul țărilor latino-americane, se estimează că o parte din datoria lor externă este legată de importurile de arme. Toate aceste cheltuieli militare directe, ca și altele disimulate în cadrul diverselor sectoare ale economiei civile, dar cu sarcini în domeniul militar au dus la mari deficite bugetare, privind asupra procesului dezvoltării.

Tocmai de aceea, președintele României a propus înghetarea cheltuielilor militare, fondurile eliberate pe această cale urmînd să fie utilizate în direcția stimulării progresului tuturor popoarelor, și în primul rînd al celor rămase în urmă. Și, după cum se știe, unind vorba cu fapta, România a inițiat la președintele Nicolae Ceaușescu, a trecut, în mod unilateral, la reducerea cu 5 la sută a cheltuielilor militare, ca și a armamentelor și efectivelor militare, acțiune ce s-a bucurat de un larg răspuns internațional.

Propuneri judicioase în consens cu interesele întregii economii mondiale, ale tuturor popoarelor.

Avînd în vedere persistența fenomenelor de criză din economia mondială, deteriorarea constantă a situației țărilor în curs de dezvoltare și precum și lipsa unor rezultate notabile la reuniunile internaționale pe această temă, președintele Nicolae Ceaușescu apreciază că problema gravă ale subdezvoltării, ca și cele ale economiei mondiale și actualului sistem de raporturi economice internaționale nu se pot soluționa prin promisiuni vagi sau declarații de intenții, care ascund ne o dată dorința statelor dezvoltate de a perpetua actualul stadiu de lucruri.

Pornind tocmai de la această cerință imperioasă, de la necesitatea obiectivă și stringență de a se pune capăt gravelor anomalii existente în raporturile economice internaționale și tendințelor contrare unei dezvoltări armonioase, echilibrate a economiei mondiale, prin lichidarea subdezvoltării, și de a se acționa în direcția unei ordini economice internaționale, o e s e d i n t e Nicolae Ceaușescu apreciază că ar avea o deosebită însemnată organizarea unei conferințe internaționale sub auspiciul O.N.U., cu participarea statelor membre și a țărilor în curs de dezvoltare. În concepția președintelui țării noastre, angajarea unui autentic dialog internațional, în cadrul forumului mondial, asupra problemelor subdezvoltării, ale datoriei externe, de țărilor în curs de dezvoltare, asupra principiilor noi, de egalitate și echitate, ce trebuie să guverneze raporturile economice internaționale este în interesul tuturor țărilor, inclusiv al celor capitaliste industrializate. Realitățile lumii contemporane, tot mai puternica interdependență dintre economiile țărilor lumii, impun cu necesitate angajarea unui dialog constructiv, a unor negocieri reale, care să ducă la crearea, condițiilor lichidării subdezvoltării, la dezvoltarea sănătoasă și echilibrată a economiei mondiale la progresul tuturor popoarelor.

Pentru remarcabilă contribuție la elaborarea unei concepții unitare, sistematice, de largă cuprindere, privind lichidarea subdezvoltării, pentru vasta activitate practică desfășurată în vederea înlăturării acestui deziderat vital al omenirii, de-a lungul ultimelor două decenii, președintele României, t o v a r ă s u l Nicolae Ceaușescu, s-a impus în conștiința popoarelor ca unul dintre cei mai de seamă tineri factori, de claritate a comisiilor politice a C.C. al partidului, dat publicității la Buenos Aires, se subliniază că așa-numitele „legi politice” adoptate recent de regimul generalului Pinochet nu au nimic comun cu democrația.

NOI VICTIME ALE REPRESIUNILOR DIN COREEA DE SUD.

Kim Dae Jung și alți opt militanți de frunte ai opoziției sud-coreene se află din nou sub stare de arest la domiciliu. Autoritățile sud-coreene încearcă să împiedice astfel participarea lor la un miting programat de forțele de opoziție în semn de protest împotriva represiunilor.

SESIUNE. La Sabha s-a deschis sesiunea Congresului General Popular al Marii Jamahirii Arabe Libiene Populare Socialiste și este transmisă agenția JANA. Lucrările sînt consacrate dezbaterii problemelor de politică internă și externă ale țării, planului de dezvoltare economică și bugetului național pe 1987, precum și a unor legi consacrate dezvoltării în continuare a economiei naționale și îndinării transformărilor progresiste.

PROCES. După cum informează agenția E.F.E., procesul intențat împotriva criminalilor de război nazisti Klaus Barbie va începe la 11 mai, la Lyon. Supranumit călăul Lyonului, Barbie a trăit ascuns după război în America Latină. El a fost prins și extrădat Franței de către autoritățile boliviene în 1983.

Acțiuni și luări de poziție pentru stăvilirea cursei înarmărilor

Pe toate meridianele globului, cercuri din ce în ce mai largi ale opiniei publice își ridică glasul împotriva cursei înarmărilor, pronunțându-se pentru adoptarea unor măsuri concrete de dezarmare, în primul rînd de dezarmare nucleară.

Pentru transformarea Mediteranei într-o zonă a păcii, încrederii și cooperării

BELGRAD. — Faptul că țările din regiunea Mediteranei sînt tot mai constiente de necesitatea depășirii situației primejdioase din zonă este încurajător — a declarat Raif Dizdarević, secretar federal iugoslav pentru afacerile externe, salutînd oficialitățile guvernamentale sosite la Belgrad pentru a pregăti reuniunea țărilor nealiniate mediteraneene la nivel ministerial, care urmează să se desfășoare tot în R.S.F. Iugoslavia. Interesele popoarelor care trăiesc pe țărmurile Mediteranei necesită

Proteste în S.U.A. împotriva efectuării unor exerciții militare

WASHINGTON. — Autoritățile statului Oregon au refuzat să participe la exercițiile de armarie ale armatei de la începutul lunii martie, în cadrul cărora va fi simulat... „un război nuclear”. Explicînd această decizie, guvernatorul Oregonului a arătat,

Nu armelor nucleare în nordul Europei!

HELSINKI 25 (Agerpres). — Țările membre ale Consiliului Nordic — intrînit în Helsinki — au analizat, între altele, problema creării unei zone demilitarizate în nordul Europei. Așa cum se știe, ideea proclamării unei asemenea zone este susținută de numeroase personalități ale vieții politice din Suedia, Finlanda, Danemarca și alte state.

Premierul spaniol despre necesitatea reducerii arsenalelor atomice

MADRID 25 (Agerpres). — Deschidînd dezbaterile din parlament asupra stării națiunii, primul ministru al Spaniei, Felipe Gonzalez, a reafirmat că teritoriul țării este și va fi întotdeauna liber de arme nucleare — relatează agenția E.F.E. În legătură cu aderarea Spaniei la N.A.T.O., primul-ministru a subliniat că aceasta se va face pe baza a trei principii: continuarea negocierilor cu Statele Unite pentru

Majoritatea japonezilor se pronunță împotriva sporirii cheltuielilor militare

TOKIO. — Majoritatea locuitorilor din marile orașe nipone se pronunță împotriva hotărîrii guvernului de a sporii cheltuielile militare. Potrivit unui sondaj de opinie întreprins de ziarul „Mainichi” în centrele industriale și culturale nipone, 77 la sută din cei chestionați s-au declarat împotriva renunțării la limita de 1 la sută din produsul național brut pentru alocarea în scopuri militare, respectată de guvernele precedente.

ORIENTUL MIJLOCIU

● În Liban s-au înregistrat noi ciocniri între forțele rivale ● Declarații în favoarea unei conferințe internaționale în problema Orientului Mijlociu

BEIRUT 25 (Agerpres). — În ultimele 24 de ore au continuat să se înregistreze ciocniri în regiunea Beirutului. Schimburi de focuri cu armament greu și ușor au avut loc pe axa El Gharb — Attat. Aliații din regiunea Munților Libanului, între forțele rivale din zonă, informează agenția A.P.S. Membrii comitetului însărcinat cu supravegherea menținerii securității au început o serie de contacte în scopul realizării unui acord de încetare a focului.

Pe de altă parte, informații provenite de la sediul Organizației pentru Eliberarea Palestinei din Tunis relevă că taberele de refugiați palestinieni din Liban sînt supuse în continuare unor tiruri de artilerie și arme automate de către militarii Amal. Ca urmare a acestora se înregistrează noi victime. Potrivit agenției Wafa, operațiunile de ajutorare a locuitorilor din tabere cu alimente și medicamente sînt blocate.

Tancuri și vehicule blindate israeliene au instituit o blocadă împotriva Universității islamice din regiunea Gaza — transmite agenția A.D.N. În ultima vreme, studenții au manifestat în favoarea continuării acțiunilor de violență ale forțelor israeliene în teritoriile ocupate.

DAMASC 24 (Agerpres). — La Damasc au avut loc convorbiri între președintele Siriei, Hafez Al-Assad, și ministrul iranian de externe, Ali Akbar Velayati, care a efectuat o vizită în capitala siriană. Într-o declarație făcută preselor la plecarea, ministrul iranian a arătat că în cadrul discutiilor au fost examinate ultimele evoluții din regiune, problema palestiniană și subiecte privind relațiile bilaterale, relatează agențiile A.P.S. și IRNA.

CAIRO 25 (Agerpres). — Vicepremierul și ministrul israelian de externe, Shimon Peres, care a sosit miercuri într-o vizită la Cairo, s-a pronunțat, într-o declarație făcută presei, în favoarea unei conferințe internaționale în problema Orientului Mijlociu — relatează agenția E.F.E. El a apreciat că o atare con-

ferință „nu constituie un obiectiv în sine, ci calea spre realizarea adevăratului obiectiv, care este pacea”. TUNIS 25 (Agerpres). — Secretarul general al Ligii Arabe, Cheddi Khattari, a declarat că O.N.U. și organizații unei reuniuni arabe la nivel înalt, consacrată stabilirii unei poziții apropiate de vederi în perspectiva convocării unei conferințe internaționale în problema Orientului Mijlociu, informează agenția M.A.P.

AMMAN 25 (Agerpres). — La înlocuirea sa în țară de la Bruxelles, unde a avut convorbiri cu ministrul de externe al țărilor membre ale C.E.E., ministrul de externe iordanian, Taher El Masri, a declarat că organizarea unei conferințe internaționale pentru Orientul Mijlociu cu participarea tuturor părților implicate în conflict, inclusiv a Organizației pentru Eliberarea Palestinei, a statelor membre permanente ale Consiliului de Securitate al O.N.U. și a altor țări, conferință pe care s-au pronunțat și ministrul de externe și țărilor membre ale Comunității Economice Europene, ar putea contribui la instaurarea păcii și securității în regiune.

MOSCOVA

Congresul sindicatelor sovietice

MOSCOVA 25 (Agerpres). — La Moscova au continuat, miercuri, lucrările celui de-al XVIII-lea Congres al sindicatelor sovietice. În cadrul lucrărilor, transmite agenția T.A.S.S., a luat cuvîntul Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S. Vorbitorii s-au referit la rolul sindicatelor în viața economică și socială a țării și la o serie de probleme ale vieții internaționale.

Sesiunea Comitetului de decolonizare al O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 25 (Agerpres). La sediul new-yorkese al Națiunilor Unite au început lucrările sesiunii anuale a Comitetului de decolonizare al O.N.U., avînd însușite pe ordinea de zi, între altele, problema independenței Namibiei, situația din Insulele Malvine (Falkland), Noua Caledonie și Gibraltarul.

Într-o declarație făcută în cadrul lucrărilor sesiunii, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a subliniat importanța rezoluției 1514 a Națiunilor Unite, cunoscută sub numele de „Declarația asupra acordării independenței” popoarelor aflate sub dominație colonială”. Arătînd că procesul de decolonizare nu va fi complet pînă cînd popoarele aflate în teritoriile sub dominație colonială nu își vor fi exercitat drepturile economice, determinate, secretarul general al O.N.U. a reținut că „unica soluție pentru independența poporului din Namibia trebuie să fie în concordanță cu rezoluțiile Consiliului de Securitate și Acțiunii Generale al O.N.U. Republica Sud-Africană, a spus el, trebuie să înțeleagă că sfidarea sa permanentă la adresa expresiilor de solidaritate ale comunității internaționale cu poporul namibian — reduce credibilitatea O.N.U. și ajunge la un acord just și definitiv la această problemă.

Reuniunea ministerială a O.U.A.

ADDIS ABEBA 25 (Agerpres). — Politici de economie ale regimului asistat de la Pretoria împotriva populației din R.S.A. și Namibia, acțiunile provocatoare ale R.S.A. împotriva țărilor independente vecine creează un serios pericol la adresa păcii pe continent și, în întreaga lume, relevă raportul prezentat la sesiunea Comitetului ministerial al O.U.A. de Ide Omarour, secretar general al organizației. Situația periculoasă din sudul continentului se află în centrul atenției O.U.A., care continuă lupta activă pentru instituirea de sancțiuni economice obligatorii și atotcuprinzătoare împotriva R.S.A., a relevat el, subliniind că țările occidentale, în special S.U.A. și Marea Britanie, împiedică aplicarea acestor sancțiuni.

Referindu-se la situația economică din Africa, secretarul general al O.U.A. a subliniat că, pentru lichidarea crizei economice în regiunile sărace, țările africane trebuie să înfăptuiască reforme în conformitate cu programul de redresare economică pe perioada 1986—1990.

Poporul namibian își intensifică lupta pentru independență

ALGER 25 (Agerpres). — Cu prilejul unei conferințe de presă desfășurate în capitala Algeriei, Sam Nujoma, președintele Organizației Populare pentru Eliberarea Namibiei (S.W.A.P.O.), a înfățișat situația din Namibia caracterizată prin intensificarea operațiunilor militare întreprinse de armata de ocupație a regimului din Pretoria. Ca urmare — a declarat liderul S.W.A.P.O. — și patrioții namibieni acționează tot mai puternic, pe cale militară, împotriva ocupanților, pentru eliberarea teritoriului.

În același timp, președintele S.W.A.P.O. a subliniat că organizația sa respinge poziția adoptată recent de S.U.A. și Marea Britanie, care au împiedicat adoptarea în Consiliul de Securitate al O.N.U. a unei rezoluții ce reclamă sancțiuni economice obligatorii și globale împotriva regimului asistat de la Pretoria — informează agenția A.P.S.

Test cu o rachetă de croazieră americană

OTTAWA 25 (Agerpres). — În pofida unor acțiuni de protest ale unor organizații pacifiste din Canada, Pentagonul a efectuat un nou test cu o rachetă de croazieră deasupra regiunilor nordice ale acestei țări, informează agenția China Nouă. Lansată de pe un bombardier strategic american de tipul „B-52” deasupra Mării Beaufort, racheta a străbătut o distanță de 2.200 km deasupra teritoriului canadian, după care a coborît, cu ajutorul unei parașute, într-o zonă situată la granița dintre provinciile Saskatchewan și Alberta. În apropierea zonei de aterizare, avioane militare ale S.U.A. și Canadei au simulat interceptarea rachetei.

În sprijinul unei soluții negociate a crizei din America Centrală

CIUDAD DE MEXICO 25 (Agerpres). — Într-o declarație făcută la Ciudad de Mexico — unde întreprinde o vizită oficială — președintele Republicii Costa Rica, Oscar Arias, a afirmat că planul de pace în America Centrală avansat de țara sa nu vine în contradicție cu propunerile în același sens ale „Grupului de la Contadora” și nici nu este îndreptat împotriva Republicii Nicaragua — relatează agenția Prensa Latina. El a subliniat că sînt necesare noi eforturi pentru realizarea păcii în regiune, pe calea dialogului politic, prin negocieri, subliniind că toate propunerile concrete făcute în acest sens sînt perfecte și binevenite, deoarece importanță este atingerea țelului pentru care luptă popoarele din regiune — instituirea unui climat de pace, securitate și cooperare în America Centrală.

WASHINGTON 25 (Agerpres). — Senatorul democrat american Christopher Dodd a acuzat Administrația de a încerca să torpileze eforturile de pace pentru a se ajunge la o soluție negociată a crizei din America Centrală, informează agenția E.F.E. „Dodd, care se opune acordării ajutorului umanitar al S.U.A. în favoarea grupurilor contrarevoluționare antisandiniste, a avut o dispută cu secretarul de stat, George Shultz, în cadrul sesiunii Comitetului senatorial pentru afaceri externe, arătînd că în cursul recentelor sale vizite în țări centroamericane a făcut cunoscut „punctele de vedere ale Congresului, dat fiind că Statele Unite sprijină aceste grupări care încearcă să răstoarne prin mijloacele armelor guvernul Republicii Nicaragua”.

AGENTIILE DE PRESĂ — pe scurt

LA BRNO s-a deschis cel de-al XI-lea Salon internațional de produse agricole, denumit „Salma 1987”, la care, alături de firme cehoslovace, participă și organizații de comerț exterior din numeroase țări, inclusiv din România. Standul românesc a fost vizitat de delegația guvernamentală condusă de Miroslav Roman, vicepreședintele guvernului R.S. Cehoslovace, de alte oficialități, precum și de un număr de public.

TIRGUL INTERNAȚIONAL DE LA KADUNA s-a deschis, cea de-a IX-a ediție a Tirgului internațional de la Kaduna (Nigeria). România participă cu un stand de expozate prezentînd alți produse, cit și fotomontaje cu o tematică largă. Expoziția românească a fost vizitată de o serie de membri ai guvernului, de alte oficialități nigariene.

NEGOCIERI AFGANO-PAKISTANEZE. La Geneva a început cea